
Ⅲ　　調査結果の要約Ⅲ　　調査結果の要約

基本分析指標の％ベース

ｎ ｎ

男　性 10・20代 (636) ＣＭの見方 ＣＭを見ている (147)

30代 (1450)

40代 (1742)

50代 (737)

60・70代 (316) ＣＭ見る・見ない CMロイヤル層 (617)

女　性 10・20代 (1194) × CM惰性・打算層 (921)

30代 (2142) ＣＭ独自の価値 他のことをしたい層 (1252)

40代 (1408) CM拒否層 (1084)

50代 (504) CM必要度 CM大肯定派　（要・独） (451)

60・70代 (72) × CM枠必要悪派　（要・非） (792)

平日テレビ 6時間以上（H） (2554) CM独自の価値

視聴時間 6時間未満（H´） (2785)

（h/日） 4時間未満（M） (1895) CMジャマ派 (1243)

3時間未満（L´） (1828)

2時間未満（L） (1139) 全体 (10201)

(950)

(1055)
ＣＭを見ていない（チャン
ネルを変える・席を立つ・

つけていても見ない）

CM不要派（TV番組中心
派）　（不要・独）
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テストＣＦの評価分析テストＣＦの評価分析
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　　　１．テスト視聴広告の印象度

一番印象に残っているものはどれでしょうか。（ＳＡ）
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％

A（ポケットバ

ンク）

B（エフキュ

ア）

C（アサヒ新

生）

D（CanCam） E（社民党） どれも印象

に残っていな

い

8383 9 13 25 19 21 13

男　性 10・20代 527 16 6 25 19 20 14

30代 1210 17 4 23 21 19 16

40代 1478 10 5 25 22 22 17

50代 622 10 4 25 13 32 16

60・70代 262 5 3 30 6 39 17

女　性 10・20代 945 9 19 22 29 12 9

30代 1715 7 21 24 21 16 10

40代 1161 5 22 26 14 21 12

50代 402 5 20 30 6 32 7

60・70代 61 5 11 38 7 31 8

平日テレビ 6時間以上（H） 2117 9 17 26 18 20 11

視聴時間 6時間未満（H´） 2275 10 13 24 21 20 12

（h/日） 4時間未満（M） 1555 10 12 26 19 20 13

3時間未満（L´） 1511 10 9 26 19 21 15

2時間未満（L） 925 10 8 23 17 24 17

ＣＭ見る・見ない ＣＭ見ている 3208 9 13 26 21 20 10

ＣＭ見ていない 1847 10 9 23 16 21 22

ＣＭ見る・見ない CMロイヤル層 520 10 14 24 22 21 8

× CM惰性・打算層 757 12 10 25 19 20 14

ＣＭ独自の価値 他のことをしたい層 992 10 11 23 16 23 17

CM拒否層 855 10 7 22 16 18 27

CM必要度 CM大肯定派　（要・独） 381 11 20 23 21 18 8

× CM枠必要悪派　（要・非） 626 9 13 25 24 19 10

CM独自の価値 CM不要派　（不要・独） 793 7 10 26 15 27 15

CMジャマ派 1011 9 8 21 13 22 27

全　　体

％

A（ポケットバ

ンク）

B（エフキュ

ア）

C（アサヒ新

生）

D（CanCam） E（社民党） どれも印象

に残っていな

い

9

13

25

19
21

13

•　「アサヒ新生」はどの属性でも20％以上。男性３０代以下

　と女性の３０代４０代、６０代以上では最も高い。

•　[社民党」は男性で高く、特に５０代以上が高い。

•　「ＣａｎＣａｍ」は１０代２０代女性のほか、

　　３０代の女性と４０代以下の男性で高い。

質問方法：
Ａ～Ｅの５本のＣＭを連続して視聴してもらった直後に質問



　　　２－１．広告クリエイティブ評価

このＴＶＣＭをどのくらいお好きですか／印象に残りますか／（出来が）よいと思いますか　各４段階評価〔モナディック方式〕　（Ｑ16　各ＳＡ）
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C. アサヒ新生 D. CanCam B. エフキュア A. ポケットバンク E. 社民党

0

5

10

15

20

25

30

35
好き計

印象に残る計

出来が良い計

一番印象に残っている（前掲）

％

「好き」と「出来がよいと思う」は同じ順位になり相関性がみられるが、

「印象に残る」は異なる視点で評価されている。

「出来は良くない?!」が
印象に残る広告であった

さらにインパクトが加味
されていれば、どのような
成果があったのだろうか

ＧＲＰを考えれば
十分な効果をもたら
していた？

Ｃ Ｍ 効果 を高め る ためには 、 広告の出来や好感度以上に 「 ど の よ う に印象に残すか 」 が重要にな る 。Ｃ Ｍ 効果 を高め る ためには 、 広告の出来や好感度以上に 「 ど の よ う に印象に残すか 」 が重要にな る 。
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　　　２－２．層別　広告クリエイティブ評価　－ポケットバンク／エフキュアー

このＴＶＣＭをどのくらいお好きですか／印象に残りますか／（出来が）よいと思いますか　各４段階評価比較　（Ｑ16　各ＳＡ）

A. ポケットバンク B. エフキュア

1 かな

り好き

好き小

計

好きで

ない小

計

4 好き

ではな

い

1 かな

り強い

強い小

計

強くな

い小計

4 強く

ない

1 かな

りよい

広告

（よい

出来）

よい小

計

よくな

い小計

4 よくな

い広告

（よくな

い出

来）

1 かな

り好き

好き小

計

好きで

ない小

計

4 好き

ではな

い

1 かな

り強い

強い小

計

強くな

い小計

4 強く

ない

1 かな

りよい

広告

（よい

出来）

よい小

計

よくな

い小計

4 よくな

い広告

（よくな

い出

来）

全　　体 2 27 73 31 2 28 72 27 4 40 60 20 5 37 63 28 5 33 67 24 9 47 53 19

男　性 10・20代 2 38 63 25 3 35 65 26 6 42 58 20 0 32 68 32 4 21 79 31 4 38 62 20

30代 2 33 67 28 2 30 70 29 6 43 57 24 3 22 78 36 1 15 85 34 3 33 67 27

40代 2 30 70 31 3 27 73 25 2 39 61 24 1 22 78 40 1 20 80 36 2 32 68 30

50代 3 28 72 30 2 25 75 32 8 40 60 22 0 18 82 39 3 21 79 35 4 32 68 28

60・70代 0 20 80 58 4 20 80 33 2 31 69 31 0 19 81 47 2 18 82 51 2 28 72 33

女　性 10・20代 1 18 82 31 2 26 74 30 2 34 66 18 8 55 45 18 10 44 56 14 13 59 41 13

30代 1 24 76 29 2 31 69 26 3 42 58 18 8 51 49 20 7 44 56 14 13 59 41 11

40代 0 24 76 32 0 19 81 25 2 37 63 14 9 45 55 22 8 42 58 15 12 56 44 13

50代 4 26 74 30 2 34 66 17 7 46 54 12 10 57 43 15 15 57 43 11 22 65 35 9

平日テレビ 6時間以上（H） 1 29 71 28 3 31 69 25 4 45 55 16 8 45 55 26 7 37 63 19 12 55 45 15

視聴時間 6時間未満（H´） 2 26 74 28 2 27 73 25 3 39 61 19 5 39 61 24 5 37 63 23 9 49 51 15

（h/日） 4時間未満（M） 2 26 74 31 3 27 73 28 5 39 61 19 7 35 65 32 7 32 68 26 11 45 55 21

3時間未満（L´） 2 29 71 32 2 29 71 28 4 37 63 22 2 32 68 33 4 24 76 29 5 40 60 26

2時間未満（L） 1 21 79 40 2 20 80 34 2 34 66 29 1 30 70 32 1 25 75 29 3 37 63 24

CM好き 4 36 64 25 6 40 60 25 13 46 54 19 13 48 52 23 15 46 54 19 18 61 39 18

少し好き 2 36 64 21 3 35 65 18 4 46 54 13 8 46 54 22 6 41 59 16 11 55 45 15

あまり好きでない 1 24 76 31 1 26 74 26 2 40 60 18 3 36 64 24 4 30 70 23 7 46 54 15

好きでない 1 15 85 46 1 17 83 42 3 28 72 35 1 19 81 52 2 18 82 43 4 28 72 37

ＣＭ見ている 2 32 68 25 3 30 70 23 5 43 57 17 7 45 55 21 7 37 63 18 10 54 46 15

ＣＭ見ていない 1 20 80 40 2 22 78 38 3 32 68 29 1 23 77 42 1 21 79 38 3 31 69 29

ＣＭ見る・見ない CMロイヤル層 2 36 64 29 7 34 66 29 11 42 58 26 18 55 45 20 22 47 53 19 23 63 37 15

× CM惰性・打算層 1 29 71 27 1 23 77 23 2 40 60 19 4 38 62 22 5 30 70 20 6 46 54 16

ＣＭ独自の価値 他のことをしたい層 1 24 76 36 2 27 73 30 4 37 63 21 1 29 71 34 2 26 74 29 4 38 62 21

CM拒否層 1 16 84 45 2 17 83 47 1 26 74 38 1 16 84 51 1 16 84 48 2 24 76 38

CM必要度 CM大肯定派　（要・独） 7 34 66 32 7 32 68 34 16 41 59 24 21 55 45 21 26 53 47 18 27 63 37 15

× CM枠必要悪派　（要・非） 0 33 67 20 1 28 72 24 2 46 54 16 4 42 58 20 7 39 61 15 9 53 47 12

CM独自の価値 CM不要派　（不要・独） 0 16 84 39 1 20 80 39 4 29 71 25 2 29 71 36 2 26 74 34 8 41 59 26

CMジャマ派 1 9 91 52 1 14 86 44 1 23 77 40 1 16 84 53 2 15 85 47 2 23 77 38

Q16-SQ3. このTVCMをどの
くらいよいと思いましたか

このTVCMを見ての印象は このTVCMをどのくらいよいと
思いましたか

Q16-SQ1. このTVCMをどの
くらい好きですか

Q16-SQ2. このTVCMを見て
の印象は

このTVCMをどのくらい好き
ですか

TVCMを見るのが好
きだ

ＣＭ見る・見ない
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　　　 ２－３ ．層別　広告クリエイティブ評価　－アサヒ新生／ＣａｎＣａｍー

このＴＶＣＭをどのくらいお好きですか／印象に残りますか／（出来が）よいと思いますか　各４段階評価比較　（Ｑ16　各ＳＡ）

C. アサヒ新生 D. CanCam

1 かな

り好き

好き小

計

好きで

ない小

計

4 好き

ではな

い

1 かな

り強い

強い小

計

強くな

い小計

4 強く

ない

1 かな

りよい

広告

（よい

出来）

よい小

計

よくな

い小計

4 よくな

い広告

（よくな

い出

来）

1 かな

り好き

好き小

計

好きで

ない小

計

4 好き

ではな

い

1 かな

り強い

強い小

計

強くな

い小計

4 強く

ない

1 かな

りよい

広告

（よい

出来）

よい小

計

よくな

い小計

4 よくな

い広告

（よくな

い出

来）

全　　体 6 65 35 9 6 50 50 14 13 68 32 7 8 50 50 19 10 49 51 17 13 53 47 14

男　性 10・20代 6 68 32 10 7 47 53 20 17 68 32 10 11 54 46 20 11 51 49 16 15 55 45 14

30代 3 58 42 13 2 40 60 19 7 60 40 8 10 52 48 20 12 45 55 21 14 52 48 19

40代 6 60 40 13 5 46 54 19 10 59 41 12 9 54 46 20 10 50 50 21 14 51 49 15

50代 4 55 45 14 5 49 51 15 11 61 39 16 7 44 56 23 5 39 61 20 11 41 59 17

60・70代 10 58 42 14 12 48 52 26 16 70 30 8 11 37 63 33 9 39 61 35 11 37 63 30

女　性 10・20代 7 67 33 6 6 50 50 11 14 68 32 3 7 63 37 12 10 60 40 11 14 66 34 7

30代 5 71 29 5 5 53 47 8 16 76 24 4 5 49 51 16 10 51 49 13 11 54 46 10

40代 7 70 30 6 6 58 42 8 14 75 25 2 6 42 58 20 9 42 58 18 13 53 47 14

50代 17 80 20 3 13 74 26 9 28 81 19 0 6 46 54 18 6 51 49 15 12 52 48 7

平日テレビ 6時間以上（H） 7 64 36 9 6 50 50 14 15 69 31 5 6 50 50 17 9 48 52 18 14 54 46 13

視聴時間 6時間未満（H´） 6 67 33 7 7 54 46 13 14 70 30 6 9 53 47 17 11 50 50 14 14 56 44 12

（h/日） 4時間未満（M） 6 67 33 8 6 52 48 12 13 69 31 6 9 52 48 19 12 50 50 16 15 53 47 14

3時間未満（L´） 7 65 35 10 4 48 52 15 10 66 34 10 8 51 49 19 9 48 52 20 11 50 50 15

2時間未満（L） 2 58 42 15 4 42 58 17 9 58 42 9 4 42 58 26 4 45 55 23 7 47 53 18

CM好き 13 71 29 7 17 62 38 11 25 72 28 5 24 68 32 13 28 69 31 8 28 70 30 11

少し好き 9 75 25 6 8 62 38 9 18 75 25 5 11 64 36 11 13 61 39 9 18 66 34 7

あまり好きでない 4 65 35 6 3 46 54 11 10 68 32 5 3 46 54 17 6 45 55 17 9 49 51 12

好きでない 3 46 54 24 2 34 66 28 8 54 46 14 4 30 70 39 4 28 72 37 6 31 69 31

ＣＭ見ている 8 72 28 5 8 58 42 9 17 74 26 5 10 57 43 15 12 56 44 14 15 60 40 11

ＣＭ見ていない 2 51 49 16 2 36 64 20 5 58 42 12 4 39 61 28 6 39 61 24 9 43 57 22

ＣＭ見る・見ない CMロイヤル層 17 74 26 6 17 65 35 13 31 73 27 9 12 54 46 16 16 55 45 15 21 61 39 11

× CM惰性・打算層 5 70 30 9 4 56 44 9 11 70 30 6 6 54 46 18 7 47 53 20 10 53 47 13

ＣＭ独自の価値 他のことをしたい層 3 57 43 15 1 39 61 19 5 63 37 9 5 45 55 23 8 46 54 18 10 48 52 18

CM拒否層 2 46 54 18 3 33 67 21 4 52 48 14 3 29 71 35 4 27 73 32 7 36 64 27

CM必要度 CM大肯定派　（要・独） 17 80 20 6 18 70 30 9 35 80 20 8 23 63 37 14 27 62 38 11 27 65 35 15

× CM枠必要悪派　（要・非） 6 71 29 6 6 50 50 8 14 70 30 1 10 55 45 16 9 54 46 13 12 61 39 10

CM独自の価値 CM不要派　（不要・独） 5 51 49 15 5 39 61 24 7 58 42 13 3 35 65 32 5 38 62 25 7 40 60 27

CMジャマ派 1 43 57 22 1 34 66 26 5 50 50 17 7 29 71 40 5 21 79 39 7 28 72 32

TVCMを見るのが好
きだ

ＣＭ見る・見ない

Q16-SQ1. このTVCMをどの
くらい好きですか

Q16-SQ2. このTVCMを見て
の印象は

Q16-SQ3. このTVCMをどの
くらいよいと思いましたか

Q16-SQ1. このTVCMをどの
くらい好きですか

Q16-SQ2. このTVCMを見て
の印象は

Q16-SQ3. このTVCMをどの
くらいよいと思いましたか
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　　　 ２－４ ．層別　広告クリエイティブ評価　－社民党ー

このＴＶＣＭをどのくらいお好きですか／印象に残りますか／（出来が）よいと思いますか　各４段階評価比較　（Ｑ16　各ＳＡ）

E. 社民党

1 かな

り好き

好き小

計

好きで

ない小

計

4 好き

ではな

い

1 かな

り強い

強い小

計

強くな

い小計

4 強く

ない

1 かな

りよい

広告

（よい

出来）

よい小

計

よくな

い小計

4 よくな

い広告

（よくな

い出

来）

全　　体 2 24 76 37 6 42 58 23 5 34 66 29

男　性 10・20代 1 19 81 44 6 42 58 26 4 31 69 41

30代 1 23 77 43 5 36 64 31 2 30 70 33

40代 2 23 77 45 5 39 61 24 7 30 70 39

50代 3 25 75 39 12 42 58 27 10 35 65 39

60・70代 2 34 66 45 9 50 50 27 11 43 57 39

女　性 10・20代 2 21 79 31 5 38 62 19 4 36 64 20

30代 1 24 76 31 3 42 58 19 4 36 64 21

40代 1 26 74 34 6 47 53 20 4 33 67 26

50代 6 40 60 22 12 59 41 13 15 51 49 15

60・70代 0 22 78 44 0 22 78 22 0 33 67 22

平日テレビ 6時間以上（H） 1 24 76 37 6 37 63 23 5 33 67 28

視聴時間 6時間未満（H´） 3 25 75 37 7 43 57 22 8 34 66 28

（h/日） 4時間未満（M） 2 22 78 36 6 45 55 21 3 36 64 31

3時間未満（L´） 2 26 74 37 4 41 59 25 4 35 65 30

2時間未満（L） 2 24 76 39 5 43 57 24 6 33 67 33

CM好き 9 36 64 32 13 53 47 22 15 41 59 28

少し好き 2 30 70 32 6 45 55 19 6 39 61 25

あまり好きでない 1 23 77 34 6 43 57 19 4 35 65 24

好きでない 0 13 87 55 4 28 72 37 2 22 78 49

ＣＭ見ている 2 28 72 37 7 44 56 23 5 33 67 31

ＣＭ見ていない 2 18 82 40 5 35 65 27 4 31 69 32

ＣＭ見る・見ない CMロイヤル層 5 33 67 37 11 50 50 22 11 43 57 29

× CM惰性・打算層 2 20 80 47 5 41 59 24 3 25 75 38

ＣＭ独自の価値 他のことをしたい層 3 23 77 36 8 44 56 20 5 36 64 25

CM拒否層 0 13 87 45 2 26 74 35 3 25 75 38

CM必要度 CM大肯定派　（要・独） 7 36 64 36 16 57 43 21 18 49 51 28

× CM枠必要悪派　（要・非） 2 27 73 36 2 43 57 23 2 34 66 28

CM独自の価値 CM不要派　（不要・独） 2 24 76 47 8 40 60 27 7 31 69 37

CMジャマ派 0 54 5 27 73 37 3 22 78 47

Q16-SQ1. このTVCMをどの
くらい好きですか

Q16-SQ2. このTVCMを見て
の印象は

Q16-SQ3. このTVCMをどの
くらいよいと思いましたか

TVCMを見るのが好
きだ

ＣＭ見る・見ない
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テレビ視聴状況
（ハード・ソフト）

テレビ視聴状況
（ハード・ソフト）
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　　　３．視聴しているＴＶ放送の種類

あなたのご家庭で見られるテレビ放送の種類は何ですか。（Ｑ１　ＭＡ）

97

％

1 地上波テ
レビ（ケーブ
ルテレビ加
入によって
見られるも
のも含む）

2 BS放送
（ケーブルテ
レビ加入に
よって見ら
れるものも
含む）

3 CS放送
（ケーブルテ
レビ加入に
よって見ら
れるものも
含む）

4 ケーブル
テレビが提
供する独自
の放送

5 その他

全　　体 90 45 23 22 1

男　性 10・20代 92 34 19 19 0

30代 95 44 26 22 1

40代 95 55 26 29 1

50代 91 57 23 26 2

60・70代 93 67 26 27 2

女　性 10・20代 85 32 17 15 1

30代 87 39 21 19 1

40代 88 50 23 25 2

50代 86 48 17 23 3

60・70代 79 50 19 26 1

平日テレビ 6時間以上（H） 89 47 26 24 2

視聴時間 6時間未満（H´） 90 47 23 22 1

（h/日） 4時間未満（M） 91 45 23 21 1

3時間未満（L´） 90 44 19 23 1

2時間未満（L） 90 41 18 19 1

ＣＭ見る・見ない ＣＭ見ている 88 44 22 21 1

ＣＭ見ていない 89 44 22 21 1

ＣＭ見る・見ない CMロイヤル層 87 43 23 23 2

× CM惰性・打算層 86 43 22 21 1

ＣＭ独自の価値 他のことをしたい層 90 44 22 23 1

CM拒否層 88 45 22 19 1

CM必要度 CM大肯定派　（要・独） 89 45 22 26 3

× CM枠必要悪派　（要・非） 88 44 21 21 1

CM独自の価値 CM不要派　（不要・独） 90 49 23 25 3

CMジャマ派 91 47 25 22 1

％

地上波テレビ（ケーブルテレビ加入に
よって見られるものも含む）

BS放送（ケーブルテレビ加入によって
見られるものも含む）

CS放送（ケーブルテレビ加入によって
見られるものも含む）

ケーブルテレビが提供する独自の放送

その他

よく分からない

90

45

23

22

1

4

•　ＢＳ放送は全体の４５％が利用。

　　４０代以上では利用者が半数を超える。



　　４．テレビ絶対視聴時間

普段、１日に何時間ぐらいテレビをつけていますか（Q2　SA）

平均（時間）

ｈ

平日 休日

全　　体 4.4 5.9

男　性 10・20代 3.3 5.0

30代 3.4 5.4
40代 3.5 5.5
50代 3.9 5.8
60・70代 4.6 5.5

女　性 10・20代 4.8 5.9
30代 5.3 6.3
40代 5.4 6.4
50代 5.3 6.3
60・70代 5.4 6.3

平日テレビ 6時間以上（H） 8.7 9.6
視聴時間 6時間未満（H´） 4.5 6.3
（h/日） 4時間未満（M） 3.0 4.7

3時間未満（L´） 2.0 3.5
2時間未満（L） 0.9 2.1

ＣＭ見る・見ない ＣＭ見ている 4.3 5.7

ＣＭ見ていない 4.0 5.5
ＣＭ見る・見ない CMロイヤル層 4.5 5.9

× CM惰性・打算層 4.1 5.5
ＣＭ独自の価値 他のことをしたい層 4.2 5.7

CM拒否層 3.8 5.2

CM必要度 CM大肯定派　（要・独） 4.8 6.4

× CM枠必要悪派　（要・非） 4.3 5.9
CM独自の価値 CM不要派　（不要・独） 4.2 5.6

CMジャマ派 3.9 5.4

2

1

10

4 9

13

12

15 8

11

3

4

1518

14

19

18 28

98

％

平均

平日　4.4ｈ

休日　5.9ｈ

平日

休日

1時間未満 2時間未満 3時間未満 4時間未満 5時間未満 6時間未満 7時間未満 8時間未満 8時間以上

平日　：　平均4.4時間

•　TV視聴時間は頂点の低いなだらかな分布になっている。
•　休日、平日とも若い２０代以下の視聴時間が短い。

休日　：　平均5.9時間

•　休日の視聴時間はバラつきがある。
•　休日の生活とTVの関係は人によってことなることがうかがわれる。
•　但し、長時間テレビをつけていても真剣に集中して見ているかというと疑問は残る



　　　５．テレビ視聴時間帯

あなたはどの時間帯のテレビ番組を見ることが多いですか（Q3　MA）

％

％
～6：00 ～8：00 ～10：00 ～12：00 ～14：00 ～16：00 ～18：00 ～20：00 ～22：00 ～24：00 ～26：00 それ以降

10 43 16 10 15 8 19 53 66 50 16 6

男　性 10・20代 9 29 6 5 5 3 14 46 59 58 27 11

30代 10 36 6 4 5 3 10 39 58 60 24 12
40代 14 42 6 4 7 2 11 41 60 53 17 7
50代 15 40 9 6 8 4 12 51 65 43 9 3
60・70代 13 46 24 18 23 14 27 57 60 23 2 2

女　性 10・20代 6 36 21 13 19 12 24 56 68 49 19 7
30代 7 45 24 14 23 12 28 60 70 50 14 5
40代 11 56 24 13 24 12 24 64 75 49 11 4
50代 11 52 27 15 24 13 26 65 74 41 7 3
60・70代 14 51 26 24 40 17 33 63 61 31 4 3

4 23 36 32 28 17 34 66 69 47 14 5

男　性 10・20代 5 18 27 28 25 16 32 62 63 56 25 11

30代 5 22 32 30 23 17 31 64 68 54 19 9
40代 6 25 39 31 26 17 33 66 70 46 13 5
50代 8 33 40 31 28 19 34 63 65 37 7 3
60・70代 10 40 38 31 31 19 37 58 60 21 2 1

女　性 10・20代 3 15 29 33 32 20 33 64 69 49 18 6
30代 2 20 38 35 28 17 36 68 71 48 13 5
40代 3 27 40 34 31 16 33 72 74 46 9 3
50代 6 26 43 30 33 17 36 68 73 37 6 2
60・70代 7 44 54 38 39 21 43 58 60 36 4 0

平　日　全　体

休　日　全　体

10

43

16
10

15
8

19

53

66

50

16

64

23

36
32

28

17

34

66
69

47

14

5

0

20

40

60

80

100
平日

休日

・休日の視聴開始は９時以降 ・男性１０代、２０代は
深夜でも朝７時台並に視聴。
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　　　６－１．好きなチャンネル、よく見る番組

あなたの好きなテレビチャンネルはどれですか（Q4　MA）

NHK総合 NHK教育
日本テレビ

系列
TBS系列

フジテレビ

系列

テレビ朝日

系列

テレビ東京

系列
BS CS

CATV独自

チャンネル
その他

好きな

チャンネルは

特にない

26

13

46 49

62

46

26

10 8
3 2

13

0

20

40

60

80

100
％

一定のファン
がいる

フジテレビが１番人気。残り３は絶妙に同じ位の人気を集めている。

あなたは普段、どんなジャンルのテレビ番組をよく見ていますか（Q5　MA）

ニュース・

報道
ワイドショー バラエティ アニメ スポーツ 音楽

テレビショッ

ピング
ドラマ 教育 その他 分からない

80

29

67

25

38
30

4

54

14 13

1
0

20

40

60

80

100
％

100



　　　６－２．層別　好意チャンネル評価

％

NHK総合 NHK教育 日本テレビ

系列

TBS系列 フジテレビ

系列

テレビ朝日

系列

テレビ東京

系列

BS CS CATV独自

チャンネル

好きな

チャンネル

は特にない

26 13 46 49 62 46 26 10 8 3 13

男　性 10・20代 23 10 48 49 72 50 33 5 6 3 10

30代 23 9 45 42 61 44 31 8 9 2 14
40代 31 9 42 42 57 44 29 11 9 3 16
50代 41 12 38 41 44 42 27 17 7 4 19
60・70代 66 18 36 43 37 54 33 28 8 7 8

女　性 10・20代 14 15 53 59 77 49 20 5 7 3 8
30代 17 16 48 54 69 46 22 6 7 3 13
40代 26 13 47 51 64 45 22 11 10 3 15
50代 38 12 43 51 51 50 25 16 5 6 16
60・70代 58 24 36 49 44 56 25 36 4 10 8

平日テレビ 6時間以上（H） 21 14 56 61 73 57 29 12 10 5 10
視聴時間 6時間未満（H´） 27 13 50 54 68 50 26 11 8 4 11
（h/日） 4時間未満（M） 27 12 44 47 62 44 26 9 7 2 14

3時間未満（L´） 30 12 37 39 55 38 24 8 6 3 16
2時間未満（L） 31 11 28 30 39 27 20 7 5 3 22

ＣＭ見る・見ない ＣＭ見ている 26 13 45 48 63 44 25 9 7 3 12

ＣＭ見ていない 27 11 39 41 54 39 23 8 7 3 18
ＣＭ見る・見ない CMロイヤル層 28 17 42 50 63 46 29 10 7 5 9

× CM惰性・打算層 25 10 43 45 61 43 24 9 6 3 14
ＣＭ独自の価値 他のことをしたい層 28 13 41 45 58 42 25 8 6 3 16

CM拒否層 25 9 36 37 49 36 21 7 7 3 20

CM必要度 CM大肯定派　（要・独） 27 18 51 57 69 55 35 12 9 5 8

× CM枠必要悪派　（要・非） 22 11 49 50 69 47 24 8 7 2 11
CM独自の価値 CM不要派　（不要・独） 34 13 38 39 49 41 25 13 9 4 18

CMジャマ派 27 10 36 40 49 39 22 11 9 4 19

全　　体

年代が若い
ほど人気

ＮＨＫは上の
年代に支えら
れている。

女性に
人気

４０代まで人
気は圧倒的

上年代に強
い

日テレ、フジは支持層傾向が類似。
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　　　６－３．層別　番組種類評価

％

ニュース・

報道

ワイドショー バラエティ アニメ スポーツ 音楽 テレビショッ

ピング

ドラマ 教育 その他 分からない

80 29 67 25 38 30 4 54 14 13 1

男　性 10・20代 75 17 77 33 48 38 3 38 9 12 1

30代 79 17 69 31 49 23 4 41 11 14 1
40代 86 19 62 22 53 22 4 43 10 16 0
50代 92 24 45 8 58 20 2 42 13 19 1
60・70代 97 31 29 3 66 20 3 49 15 20 0

女　性 10・20代 67 34 82 31 21 49 4 63 15 7 1
30代 76 38 76 33 22 33 5 66 19 11 0
40代 81 40 68 24 28 34 5 68 14 14 0
50代 88 43 55 8 31 27 6 66 13 18 1
60・70代 96 42 28 4 43 31 10 57 11 22 0

平日テレビ 6時間以上（H） 81 46 79 33 38 37 7 69 17 14 0
視聴時間 6時間未満（H´） 80 32 72 26 39 32 4 61 14 14 0
（h/日） 4時間未満（M） 81 25 66 23 40 31 4 53 13 13 0

3時間未満（L´） 81 18 58 20 40 25 2 44 12 12 1
2時間未満（L） 79 10 43 18 29 18 1 26 11 13 2

ＣＭ見る・見ない ＣＭ見ている 80 30 66 25 36 29 4 54 14 11 0

ＣＭ見ていない 78 24 59 21 39 24 4 45 10 12 1
ＣＭ見る・見ない CMロイヤル層 83 32 68 25 37 30 6 54 17 14 0

× CM惰性・打算層 74 26 63 24 37 28 3 51 10 9 1
ＣＭ独自の価値 他のことをしたい層 80 27 63 21 40 27 5 49 11 12 0

CM拒否層 75 21 54 20 38 21 2 41 9 13 2

CM必要度 CM大肯定派　（要・独） 86 35 75 32 42 37 9 60 18 16 0

× CM枠必要悪派　（要・非） 76 29 71 25 38 31 4 56 9 10 0
CM独自の価値 CM不要派　（不要・独） 83 25 56 23 41 23 2 47 15 17 1

CMジャマ派 78 20 54 22 39 24 2 44 12 15 1

全　　体
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上の年代はﾊﾞﾗｴ
ﾃｨよりスポーツ
上の年代はﾊﾞﾗｴ
ﾃｨよりスポーツ

女性が高い。
年代差はない。

若い世代はスポー
ツよりバラエティ



録画視聴状況
（ハード・ソフト）

録画視聴状況
（ハード・ソフト）
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　　　７．録画の活用

普段、見たい番組はどのように見ていますか。（Ｑ７　ＭＡ）

104

％

1 オンタイム
（生）で見て
いる

2 録画して
見ている

3 オンタイム
（生）で見な
がら、録画
もしている

4 その他 録画だけで
見ている

全　　体 83 52 15 1 12

男　性 10・20代 85 48 15 1 10

30代 79 57 15 1 16

40代 82 55 15 0 12

50代 86 38 11 1 8

60・70代 91 33 9 0 4

女　性 10・20代 86 49 18 1 9

30代 83 58 16 0 12

40代 82 56 17 0 12

50代 81 47 15 1 12

60・70代 85 25 7 1 10

平日テレビ 6時間以上（H） 86 58 22 0 8

視聴時間 6時間未満（H´） 84 55 16 0 11

（h/日） 4時間未満（M） 83 50 14 0 12

3時間未満（L´） 81 50 12 1 14

2時間未満（L） 78 40 7 2 17

ＣＭ見る・見ない ＣＭ見ている 82 47 13 0 13

ＣＭ見ていない 80 46 12 1 15

ＣＭ見る・見ない CMロイヤル層 81 46 15 0 13

× CM惰性・打算層 80 46 13 1 14

ＣＭ独自の価値 他のことをしたい層 80 48 12 0 15

CM拒否層 79 42 11 1 14

CM必要度 CM大肯定派　（要・独） 84 51 20 1 9

× CM枠必要悪派　（要・非） 83 50 14 0 12

CM独自の価値 CM不要派　（不要・独） 80 53 14 1 14

CMジャマ派 81 49 13 1 13

％

1 オンタイム（生）で見ている

2 録画して見ている

3 オンタイム（生）で見ながら、録画もして
いる

4 その他

83

52

15

1 録画だけで見ている
（2の回答のみ）　12％

• 約半数は録画を利用している。３０代、４０代では過半数
が録画を利用している。

• TVの視聴をリアルタイムと録画両方でTVを楽しんでい
る層が15％。

• 録画だけで見ていると思われる層も１割近く存在。



　　　８．テレビ番組録画に使用する機器

何に録画することが多いですか。（Q8ＳＱ１　MA）

105

％

1 VHSビデ
オデッキ

2 DVDレ
コーダー

3 HDD
（ハードディ
スク）レ
コーダー

4 ブルーレ
イディスク
レコーダー

5 パソコン 6 その他 7 録画はし
ない

全　　体 53 10 22 0 8 0 23

男　性 10・20代 49 7 19 0 11 0 27

30代 50 10 28 0 11 1 20

40代 51 12 26 0 11 1 21

50代 49 10 19 0 6 0 33

60・70代 48 10 12 0 6 0 39

女　性 10・20代 54 8 17 0 7 0 25

30代 55 9 23 0 7 0 19

40代 59 10 23 0 5 0 19

50代 58 10 12 0 4 0 30

60・70代 36 11 8 0 1 0 53

平日テレビ 6時間以上（H） 61 11 23 0 8 0 17

視聴時間 6時間未満（H´） 55 10 24 0 7 0 21

（h/日） 4時間未満（M） 51 9 22 0 8 0 24

3時間未満（L´） 50 10 21 0 7 0 27

2時間未満（L） 40 7 17 0 8 0 37

ＣＭ見る・見ない ＣＭ見ている 53 10 20 0 8 0 24

ＣＭ見ていない 48 9 21 0 6 0 29

ＣＭ見る・見ない CMロイヤル層 57 10 18 0 8 1 22

× CM惰性・打算層 51 10 19 0 7 0 25

ＣＭ独自の価値 他のことをしたい層 52 9 21 0 6 0 26

CM拒否層 44 8 19 0 6 0 33

CM必要度 CM大肯定派　（要・独） 55 12 22 0 10 1 20

× CM枠必要悪派　（要・非） 56 8 20 0 8 0 21

CM独自の価値 CM不要派　（不要・独） 51 9 24 0 7 0 25

CMジャマ派 46 9 22 0 9 0 28

％

1 VHSビデオデッキ

2 DVDレコーダー

3 HDD（ハードディスク）レコーダー

4 ブルーレイディスクレコーダー

5 パソコン

6 その他

7 録画はしない

53

10

22

0

8

0

23

どちらか使用=28％

•　全体の約３割はHDDレコーダーかDVDレコーダー

　どちらかを利用している。

•録画率が高く録画時間の長い３０代、４０代でこれら機器の
　利用率が高い。

　（新しい機器が録画を容易にしたということもありそう。）



　　　９．テレビ番組録画時間

27 1 14 17 8 6 6 1 0 7 55 2

週に何時間ぐらいテレビ番組を録画しますか（Q8　SA）

1時間
未満

1時間
台

3時間
台

4時間
台

5時間
台

6時間
台

7時間
台

8時間
台

9時間
台

10～15
時間未満

15時間
以上

％

（「0」含む）

0時間
2時間
台

全体平均　4.0時間

TVをみる人は
録画時間も
長い

ｈ

平均 実施者平
均(0除く）

4.0 5.5

男　性 10・20代 3.7 5.4

30代 4.9 6.5

40代 4.1 5.5

50代 3.2 5.2

60・70代 3.1 5.4

女　性 10・20代 3.3 4.8

30代 3.9 5.1

40代 4.3 5.5

50代 3.6 5.3

60・70代 2.3 5.1

平日テレビ 6時間以上（H） 5.7 7.0

視聴時間 6時間未満（H´） 4.2 5.6

（h/日） 4時間未満（M） 3.6 5.0

3時間未満（L´） 2.9 4.3

2時間未満（L） 1.8 3.3

ＣＭ見る・見ない ＣＭ見ている 3.5 4.9

ＣＭ見ていない 3.8 5.8

ＣＭ見る・見ない CMロイヤル層 3.5 4.8

× CM惰性・打算層 3.7 5.3

ＣＭ独自の価値 他のことをしたい層 4.1 5.9

CM拒否層 3.6 5.7

CM必要度 CM大肯定派　（要・独） 3.8 5.1

× CM枠必要悪派　（要・非） 3.5 4.7

CM独自の価値 CM不要派　（不要・独） 4.2 6.0

CMジャマ派 4.3 6.4

全　　体

（「0」除く）

実施者平均　5.5時間

•　全体の約3割が録画をしていない。している人の中では１時間台～２時間台が多い。
　１０時間以上の長時間録画者も１割程度いて、録画スタイルはまちまちといえる。

•　全体平均で4.0時間、実施者での平均は5.5時間。

•　男女とも３０代、４０代の録画時間が長い。
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　　　１０．テレビ番組録画の保存

録画したテレビ番組はどのようにしていますか。最も近いものをお選びください。（Q8ＳＱ2　SA）

107

％

1 見終わっ
た後も保存
している

2 見終わっ
た後は別の
番組を上か
ら録画する

3 録画はす
るものの、
見ないもの
が多い

4 録画はし
ない／分か
らない

全　　体 16 56 4 24

男　性 10・20代 18 50 4 28

30代 14 59 4 22

40代 17 56 5 22

50代 16 44 6 34

60・70代 18 38 4 41

女　性 10・20代 19 50 4 26

30代 15 62 3 20

40代 16 60 4 20

50代 14 51 4 31

60・70代 14 31 3 53

平日テレビ 6時間以上（H） 18 62 3 17

視聴時間 6時間未満（H´） 17 58 3 22

（h/日） 4時間未満（M） 17 55 4 25

3時間未満（L´） 15 52 5 28

2時間未満（L） 13 41 6 39

ＣＭ見る・見ない ＣＭ見ている 17 54 4 25

ＣＭ見ていない 14 51 4 31

ＣＭ見る・見ない CMロイヤル層 23 50 4 23

× CM惰性・打算層 16 54 3 27

ＣＭ独自の価値 他のことをしたい層 15 53 5 27

CM拒否層 13 49 3 35

CM必要度 CM大肯定派　（要・独） 25 51 3 21

× CM枠必要悪派　（要・非） 17 58 4 22

CM独自の価値 CM不要派　（不要・独） 14 57 4 25

CMジャマ派 15 52 4 30

％

1 見終わった後
も保存している

2 見終わった後
は別の番組を上
から録画する

3 録画はするも
のの、見ないも
のが多い

4 録画はしない
／分からない

16

56

4

24

•　半数以上は「見終わった後は上から録画」しており、録画は
　一時的。

•　全体の２割弱は「見終わった後も保存」。
　コレクター的な利用層も結構存在しているようだ。

•　「録画しても見ない」が常態化しているのは4％程度。



　　　１１．録画テレビ番組の視聴割合

10割 9割 8割 7割 6割 5割 4割 3割 2割 1割 0割 録画し
ない

25

39

55
59 61

67 68 70 71 72
77

100

録画した番組の中で、実際に見るのは何割ぐらいですか。（Ｑ8ＳＱ3　数字　FA)

累積％

•　全体の55％は録画した番組の８割以上を視聴。

　（録画実施者の７割に当たる。）

•　全体の４分の１は全部見ている。

％

0割 1割 2割 3割 4割 5割 6割 7割 8割 9割 10割 録画しない

4 1 1 2 1 6 2 4 16 14 25 23

男　性 10・20代 5 2 1 1 1 5 1 4 12 13 27 27

30代 5 1 1 2 0 6 2 5 16 14 28 20
40代 4 1 2 2 1 8 3 5 17 12 25 21
50代 6 2 3 3 1 8 3 3 12 9 17 33
60・70代 3 2 2 3 0 10 2 3 10 5 20 39

女　性 10・20代 6 1 1 2 0 5 2 3 14 17 22 25
30代 4 1 1 1 0 5 2 4 17 18 28 19
40代 3 1 1 2 1 6 2 4 18 18 25 19
50代 2 1 1 2 1 8 2 3 16 10 24 30
60・70代 1 3 4 0 0 1 3 1 15 4 14 53

平日テレビ 6時間以上（H） 3 1 1 2 0 6 2 4 17 18 30 17
視聴時間 6時間未満（H´） 4 1 1 2 1 6 2 4 16 16 27 21
（h/日） 4時間未満（M） 4 1 1 2 1 7 2 5 16 14 23 24

3時間未満（L´） 5 1 2 2 1 7 2 4 16 12 22 27
2時間未満（L） 8 2 1 2 0 6 1 3 10 10 18 37

ＣＭ見る・見ない ＣＭ見ている 6 1 1 2 0 6 2 4 16 13 24 24

ＣＭ見ていない 5 1 1 2 1 6 2 4 13 11 25 29
ＣＭ見る・見ない CMロイヤル層 6 2 2 3 1 7 2 3 14 13 26 22

× CM惰性・打算層 6 1 1 2 0 5 2 3 15 13 26 25
ＣＭ独自の価値 他のことをしたい層 5 1 1 2 1 7 2 4 14 11 25 26

CM拒否層 6 1 2 2 0 6 2 3 11 11 24 33

CM必要度 CM大肯定派　（要・独） 6 3 2 2 0 8 1 4 15 14 24 20

× CM枠必要悪派　（要・非） 6 1 1 2 0 5 3 5 16 13 26 21
CM独自の価値 CM不要派　（不要・独） 4 1 2 2 1 6 1 5 13 13 27 25

CMジャマ派 5 1 1 2 0 6 2 3 12 12 27 28

全　　体
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テレビ視聴集中度テレビ視聴集中度
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　　　１２．テレビ視聴集中度

あなたはテレビをつけているときに、どのぐらいテレビに集中していますか（Q10　SA）

47 39 3110

％

かなり集中

している感

じ

（＋少し）

小計

あまり集中してお

らず、他にもいろ

いろとしている感

じ

テレビはつけて

いるだけ、他の

事に集中してい

る感じ

10 58 39 3

男　性 10・20代 12 60 36 3

30代 12 60 35 3
40代 11 63 34 2
50代 10 62 36 2
60・70代 21 71 27 2

女　性 10・20代 8 52 44 3
30代 8 53 43 3
40代 9 55 42 3
50代 11 53 43 3
60・70代 15 58 36 6

平日テレビ 6時間以上（H） 9 55 42 3
視聴時間 6時間未満（H´） 10 58 39 3
（h/日） 4時間未満（M） 10 60 37 2

3時間未満（L´） 10 59 38 2
2時間未満（L） 13 56 38 5

ＣＭ見る・見ない ＣＭ見ている 11 61 36 2

ＣＭ見ていない 10 52 42 4
ＣＭ見る・見ない CMロイヤル層 20 68 30 2

× CM惰性・打算層 9 59 37 3
ＣＭ独自の価値 他のことをしたい層 10 57 39 4

CM拒否層 9 47 47 5

CM必要度 CM大肯定派　（要・独） 20 66 30 3

× CM枠必要悪派　（要・非） 9 57 40 3
CM独自の価値 CM不要派　（不要・独） 13 58 38 3

CMジャマ派 10 51 43 5

全　　体

かなり集中
している感じ

少し集中
している感じ

テレビはつけている
だけ、他の事に
集中している感じ

分からない

％58 42

あまり集中しておらず、
他にもいろいろと
している感じ

集中度は低い

•　性別では男性のほうが集中度が高い。
•　年代の差は男女とも少ない。

•　平日の視聴時間の長さとも関係がない。
→短くても“だらだら”見ている。これがテレビというメディアに対する

　一般的なスタイル。
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　　　１３－１．番組種類別テレビ集中度

テレビ番組のジャンルごとに、どんな感じで見ているかを教えてください（Q6　SA）

％

ニュース・報道は （◎）

ワイドショーは ×

バラエティは ○

アニメは △

スポーツは ○

音楽は △

テレビショッピングは ×

ドラマは （◎）

教育は ○

51

5

25

18

27

17

2

48

17

23

44

42

49

26

30

39

13

26

28

33

5

30

17

14

20

26

28

8

14

18

1

23

9

42

22

18

57

17

40

26

しっかり見ている
ことが多い

何となく見ている
ことが多い

ただつけている
ことが多い

そのジャンルは
見ない

94

47

74

44

57

56

15

74

46

平均　＝

集中度行動モデル

しっかりみない

ただ

何となく

1/4

1/3
1/5

1/4

TVCM

への視聴をどう

考えるか／どう捕えるか
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　　　１３－２．層別　集中度評価

％
51 44 5 42 25 49 18 26 27 30 17 39 2 13 48 26 17 28

男　性 10・20代 45 47 6 35 39 44 29 27 35 32 22 39 3 14 36 26 11 23

30代 51 44 4 33 29 49 24 31 36 34 12 37 1 14 36 27 14 27
40代 61 36 3 35 18 52 19 26 39 35 14 38 2 13 38 30 19 28
50代 70 28 2 40 9 48 5 15 41 39 13 37 1 11 33 34 22 28
60・70代 84 16 5 43 4 36 2 6 52 30 15 36 1 10 38 32 29 23

女　性 10・20代 33 55 7 50 40 46 20 30 14 24 26 40 2 13 55 25 12 26
30代 41 53 6 49 30 50 21 30 15 24 16 40 2 13 61 22 17 32
40代 47 48 5 48 21 52 16 26 19 30 18 42 2 14 61 22 20 30
50代 64 34 5 48 11 49 6 13 21 32 15 39 2 12 57 26 23 25
60・70代 83 15 7 54 8 24 1 10 25 32 19 33 6 15 43 26 19 28

平日テレビ 6時間以上（H） 47 47 7 52 33 49 21 28 24 30 18 41 3 15 61 23 17 31
視聴時間 6時間未満（H´） 51 44 5 45 27 51 19 25 28 29 17 42 2 15 53 27 17 29
（h/日） 4時間未満（M） 52 42 4 40 21 51 16 27 28 32 18 40 2 12 46 27 17 27

3時間未満（L´） 55 39 3 37 20 47 16 25 31 32 15 37 1 12 39 29 19 28
2時間未満（L） 49 44 2 26 13 42 17 23 24 29 13 30 1 9 26 24 17 23

ＣＭ見る・見ない ＣＭ見ている 52 43 6 45 24 50 17 27 27 31 18 41 2 15 49 27 17 30

ＣＭ見ていない 50 43 4 37 20 47 15 23 28 30 13 35 2 12 39 28 14 26
ＣＭ見る・見ない CMロイヤル層 62 33 9 43 28 47 22 24 32 28 24 34 6 14 55 21 25 30

× CM惰性・打算層 49 44 4 42 23 48 17 25 26 31 17 40 2 12 47 27 12 27
ＣＭ独自の価値 他のことをしたい層 52 42 5 40 22 49 15 24 29 28 15 40 3 14 43 29 16 28

CM拒否層 48 43 3 34 18 45 14 22 27 31 12 30 1 9 34 26 12 23

CM必要度 CM大肯定派　（要・独） 66 29 11 43 32 48 26 25 32 28 27 35 6 15 57 20 27 29

× CM枠必要悪派　（要・非） 46 47 5 44 27 50 18 24 27 31 17 38 2 13 49 25 12 29
CM独自の価値 CM不要派　（不要・独） 56 39 3 35 20 45 19 22 30 30 15 35 1 10 42 27 20 27

CMジャマ派 50 41 3 32 19 42 17 22 27 30 14 31 1 9 39 24 16 22

全　　体

ニュース・

報道は

ワイドショーは テレビショッピ

ングは

ドラマは 教育はバラエティは アニメは スポーツは 音楽は

左：しっかり見ていることが多い
右：何となく見ていることが多い

ＣＭ肯定者はドラマを
集中してみている
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　　　１４－１．「ながら視聴」の内容

あなたは、テレビを見ながら何かをしていますか（Q11　MA）

テレビに集中

している・他

の事はほとん

どしていない

家事や仕事

をしている

パソコンでイ

ンターネット

やメールをし

ている

携帯でイン

ターネットや

メールをして

いる

携帯で電話を

している

固定電話で

電話をしてい

る

本や雑誌・新

聞などを見る

音楽を聴く ゲームをする 別のテレビを

見ている

その他

27

45

62

15

4 3

31

3 5
1

6
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40

60

80

100

％

　　このような状況にある時、どうTV番組へ、TVCMへ振り返ってもらうか

　　目は離れていても、耳はフリーな状態。振り向かせは「音」。

既に６割がネットしながら見ている。
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　　　１４－２．層別　「ながら視聴」評価

％

テレビに集中

している・他

の事はほとん

どしていない

家事や仕事

をしている

パソコンでイ

ンターネット

やメールをし

ている

携帯でイン

ターネットや

メールをして

いる

携帯で電話を

している

固定電話で

電話をしてい

る

本や雑誌・新

聞などを見る

音楽を聴く ゲームをする 別のテレビを

見ている

その他

27 45 62 15 4 3 31 3 5 1 6

男　性 10・20代 27 22 70 27 9 2 31 9 11 1 5

30代 29 26 66 11 4 3 29 4 6 1 5
40代 32 22 61 6 1 1 27 3 3 1 7
50代 32 17 59 3 1 2 29 3 1 1 5
60・70代 39 19 49 0 0 0 33 3 2 0 3

女　性 10・20代 22 55 62 37 9 4 38 5 6 0 7
30代 22 70 62 19 3 4 32 3 5 0 5
40代 24 71 63 14 3 4 30 2 5 0 4
50代 22 64 59 6 2 5 29 1 3 1 6
60・70代 22 64 54 1 0 4 25 4 4 0 6

平日テレビ 6時間以上（H） 24 62 71 19 4 5 35 4 7 1 5
視聴時間 6時間未満（H´） 26 48 65 16 4 4 32 4 5 1 5
（h/日） 4時間未満（M） 28 38 62 14 3 2 30 3 4 0 4

3時間未満（L´） 29 35 54 11 3 2 28 3 3 0 6
2時間未満（L） 31 31 47 10 2 1 23 2 3 0 10

ＣＭ見る・見ない ＣＭ見ている 26 43 59 13 3 3 26 3 4 0 5

ＣＭ見ていない 24 36 60 12 3 2 27 3 4 1 5
ＣＭ見る・見ない CMロイヤル層 30 44 56 13 4 4 26 4 3 0 9

× CM惰性・打算層 26 37 59 12 2 2 25 2 3 0 4
ＣＭ独自の価値 他のことをしたい層 26 40 58 13 3 3 29 4 4 0 5

CM拒否層 22 32 62 10 2 2 26 2 4 1 5

CM必要度 CM大肯定派　（要・独） 32 46 61 14 5 6 34 5 5 1 9

× CM枠必要悪派　（要・非） 23 43 61 17 3 2 29 3 5 1 5
CM独自の価値 CM不要派　（不要・独） 30 40 59 11 3 2 29 3 4 1 7

CMジャマ派 26 35 63 11 3 2 30 4 4 1 5

全　　体
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　　　１５．テレビチャンネルの浮気（スイッチ）状況

あなたのテレビの見方は、どれに近いですか（Q9　SA）

％

見ているテレビ

番組がつまらな

いと、チャンネル

を次々と変える

ほうだ

見ているテレビ

番組がつまらな

いと、テレビを消

す方だ

CMになるとチャ

ンネルを変える

ほうだ

チャンネルは変

えずに見続ける

ほうだ

分からない

60 19 10 10 1

男　性 10・20代 66 11 13 9 1

30代 65 13 11 10 2
40代 65 15 9 10 1
50代 61 20 10 7 1
60・70代 53 29 11 5 1

女　性 10・20代 67 14 10 8 1
30代 57 21 9 12 1
40代 53 27 8 11 1
50代 50 28 10 11 2
60・70代 47 25 11 13 4

平日テレビ 6時間以上（H） 66 10 11 12 1
視聴時間 6時間未満（H´） 63 16 10 10 1
（h/日） 4時間未満（M） 63 18 10 8 1

3時間未満（L´） 57 25 9 8 1
2時間未満（L） 44 36 7 10 4

ＣＭ見る・見ない ＣＭ見ている 61 21 4 14 1

ＣＭ見ていない 57 19 16 6 2
ＣＭ見る・見ない CMロイヤル層 59 23 3 14 0

× CM惰性・打算層 60 20 4 13 2
ＣＭ独自の価値 他のことをしたい層 57 18 18 6 1

CM拒否層 57 20 14 6 2

CM必要度 CM大肯定派　（要・独） 63 16 5 15 1

× CM枠必要悪派　（要・非） 64 16 9 10 1
CM独自の価値 CM不要派　（不要・独） 54 24 11 9 2

CMジャマ派 56 22 12 8 2

全　　体

60 19 10 10 1

見ている番組が
つまらないと
チャンネルを
変えるほうだ

見ている番組が
つまらないと

テレビを消す方だ

チャンネルは
変えずに

見続けるほうだ
分からない

％

“なかなか消せない”

　　とりあえず他へ CMの

露骨な

拒否率は

10％

CMになると
チャンネルを
変えるほうだ

見方①　： ながら視聴の温床

見方②　： TVの何かわからないが、

去りがたい、切りがたい

魅力のあらわれか

＝
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テレビ視聴スタイル・影響度テレビ視聴スタイル・影響度
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　　　１６－１． 「テレビ」サイコスタイル

次の項目に、あなたはどの位当てはまりますか（Q12　SA）

％

テレビ番組は事前に新
聞や雑誌などで確認す
る

テレビっ子だと思う

テレビは最大の娯楽だと
思う

テレビがついていると安
心する

テレビショッピングをよく
利用する

テレビ局のWebサイトを
「お気に入り」に登録して
いる

番組中にURLが表示さ
れたら、インターネットで
アクセスする

テレビは小さい子供に悪
い影響を与えることがあ
ると思う

最近はテレビ番組の質
が低下していると思う

34

25

12

15

1

10

4

16

31

42

34

38

35

4

15

28

48

41

15

25

33

21

16

15

33

26

23

9

16

17

28

79

60

36

10

5

かなり
当てはまる

76

少し
当てはまる

あまり
当てはまらない

当てはまらない

24

60 40

5 95

50 50

64 36

50 50

25 75

73 28

31 69

テレビは国民生活の中に定着し“それ無しでは困る”ＭＵＳＴアイテム
になっている

テレビとＩＴ連動意識のある人は全体の20－30％に達している

テレビのマイナス面を心配する人も多い
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　　　１６－２．層別　「テレビ」サイコスタイル

かなり当てはまる

％

テレビ番組は事

前に新聞や雑誌

などで確認する

テレビっ子だと思

う

テレビショ ッピン

グをよく利用する

テレビがついてい

ると安心する

テレビは小さい子

供に悪い影響を

与えることがある

と思う

テレビは最大の

娯楽だと思う

テレビ局のWebサ

イトを「お気に入

り」に登録してい

る

最近はテレビ番

組の質が低下して

いると思う

番組中にURLが

表示されたら、イ

ンターネットでアク

セスする

34 25 1 15 16 12 10 31 4

男　性 10・20代 31 28 2 16 14 10 10 28 6

30代 31 27 1 15 16 9 12 34 4
40代 31 23 1 11 16 11 11 34 3
50代 28 12 1 8 18 11 6 38 3
60・70代 40 6 0 4 27 13 6 52 3

女　性 10・20代 29 32 1 24 16 10 8 23 4
30代 36 30 1 18 16 13 10 26 4
40代 42 26 1 16 15 15 12 30 4
50代 38 17 2 12 20 18 8 40 2
60・70代 50 4 1 6 26 17 1 49 1

平日テレビ 6時間以上（H） 45 45 1 29 16 21 15 28 5
視聴時間 6時間未満（H´） 38 29 1 18 15 13 10 29 3
（h/日） 4時間未満（M） 29 18 1 11 15 9 8 33 3

3時間未満（L´） 25 12 0 6 17 6 6 34 3
2時間未満（L） 23 5 1 2 21 3 6 37 2

ＣＭ見る・見ない ＣＭ見ている 32 22 1 14 14 12 9 28 4

ＣＭ見ていない 31 22 1 12 17 11 8 35 3
ＣＭ見る・見ない CMロイヤル層 39 29 4 21 24 20 13 38 11

× CM惰性・打算層 30 19 0 11 14 10 7 28 2
ＣＭ独自の価値 他のことをしたい層 34 26 2 14 17 13 8 33 4

CM拒否層 27 18 0 11 17 9 7 37 2

CM必要度 CM大肯定派　（要・独） 43 38 5 27 27 23 18 36 12

× CM枠必要悪派　（要・非） 30 26 1 16 14 12 10 23 4
CM独自の価値 CM不要派　（不要・独） 38 20 1 11 22 11 9 40 3

CMジャマ派 32 19 0 12 19 10 8 44 2

全　　体
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ＴＶＣＭ効果・影響分析ＴＶＣＭ効果・影響分析

119



　　　１７．ＴＶＣＭ影響度評価

ＴＶＣＭは、あなたが商品を購入したり、利用したりするのに、
どの位影響を与えていると思いますか（Q22　SA）

％

かなり影響

を与えてい

る

（＋少し）

小計

どちらともい

えない

あまり影響

は与えてい

ない

全く影響は

与えていな

い

9 56 22 15 7

男　性 10・20代 9 53 24 16 7

30代 8 50 26 17 8
40代 8 54 22 15 8
50代 7 43 23 22 12
60・70代 9 41 18 21 20

女　性 10・20代 11 67 19 11 4
30代 9 62 22 13 3
40代 11 60 21 15 5
50代 12 56 23 16 4
60・70代 11 44 22 18 15

平日テレビ 6時間以上（H） 11 62 22 12 5
視聴時間 6時間未満（H´） 10 60 21 14 5
（h/日） 4時間未満（M） 9 57 22 15 6

3時間未満（L´） 8 52 23 17 8
2時間未満（L） 4 41 25 21 13

ＣＭ見る・見ない ＣＭ見ている 13 67 20 10 3

ＣＭ見ていない 4 35 26 23 16
ＣＭ見る・見ない CMロイヤル層 28 80 11 7 2

× CM惰性・打算層 5 52 27 15 6
ＣＭ独自の価値 他のことをしたい層 5 43 28 19 10

CM拒否層 1 25 24 28 24

CM必要度 CM大肯定派　（要・独） 38 85 8 4 2

× CM枠必要悪派　（要・非） 6 65 22 10 2
CM独自の価値 CM不要派　（不要・独） 3 35 24 28 14

CMジャマ派 2 22 20 33 25

全　　体

9 47 22 15 7

かなり影響を
与えている

％56

少し影響を
与えている

どちらとも
いえない

あまり影響は
与えていない

全く影響は
与えていない

22

　　　　微妙な評価

•　男性に比べ女性の方が影響を意識している。
•　年代的には若い世代ほど影響ありとしている。

•　当然ながらＣＭに独自の価値があるとする層ほど
　　商品購入に影響を受けている。
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　　　１８－１．ＴＶＣＭの見られ方

番組中のＴＶＣＭは、どのように見ていますか（Q20　MA）

121

そのままチャ

ンネルを変え

ずにCMを見

る

チャンネルを

変える

他のことをし

ながらCMを

見ている

席は立たない

が、CMは見

ていない（他

のことをして

いる）

席を立つ その他

40
32

45
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16

2
0

20

40

60

80

100

％

それなりにTVCMは見られている

瞬間風速ではOKだが！！

残存効果はどうか？？

録画したテレビ番組のＣＭは、どのように見ていますか（Q21　MA）

番組から引き

続き、CMを見

ている

2倍速など、

少し早送りし

て見ている

何のCMか、

分からないく

らいの速さで

早送り

席を立つ 他のことをし

ながらCMを

見ている

録画時に、

CMはカットし

ている

その他 録画はしない

10

46

32

7 8 12

2

14

0

20

40

60

80

100
％

録画されると

☆TVCMは厳しい

　　　　　　それでも、２倍速程度の速さで

　　　　　　目に入っている。しかも番組の

　　　　　　始まりを捉えるため、しっかり見て

　　　　　　いることが多い。

×



　　　１８－２．層別　ＴＶＣＭの見られ方

Q20 Q21

％

そのまま

チャンネルを

変えずにCM

を見る

チャンネルを

変える

他のことをし

ながらCMを

見ている

席は立たな

いが、CMは

見ていない

（他のことを

している）

席を立つ その他 番組から引

き続き、CM

を見ている

2倍速など、

少し早送りし

て見ている

何のCMか、

分からないく

らいの速さで

早送り

席を立つ 他のことをし

ながらCMを

見ている

録画時に、

CMはカットし

ている

その他 録画はしな

い

40 32 45 25 16 2 10 46 32 7 8 12 2 14

男　性 10・20代 38 40 45 23 15 2 10 45 37 7 9 9 2 15

30代 39 37 40 24 14 2 12 43 38 5 6 9 3 11
40代 44 30 38 25 14 2 12 43 33 5 7 11 3 14
50代 33 29 32 28 12 3 9 34 28 5 7 13 1 22
60・70代 31 31 28 34 14 4 8 24 23 3 5 18 0 33

女　性 10・20代 43 38 55 21 17 1 9 52 34 12 10 10 1 14
30代 42 30 51 23 19 2 10 53 30 9 8 10 1 11
40代 42 26 54 28 21 2 9 51 30 8 10 14 2 12
50代 36 28 45 35 19 4 10 39 26 6 8 20 1 19
60・70代 35 14 50 22 14 6 10 31 8 3 10 10 3 39

平日テレビ 6時間以上（H） 45 35 51 27 19 2 11 52 33 10 10 14 2 11
視聴時間 6時間未満（H´） 41 32 48 25 16 2 10 48 31 7 8 12 2 13
（h/日） 4時間未満（M） 38 32 45 24 15 2 10 43 33 6 7 11 2 16

3時間未満（L´） 38 31 41 24 14 2 10 44 32 7 8 10 2 15
2時間未満（L） 36 23 35 26 16 3 9 35 30 5 5 9 3 22

ＣＭ見る・見ない ＣＭ見ている 53 0 47 0 0 0 15 45 22 3 7 8 2 14

ＣＭ見ていない 0 49 0 40 11 0 2 36 35 4 4 12 1 19
ＣＭ見る・見ない CMロイヤル層 68 0 32 0 0 0 25 41 20 5 7 6 2 12

× CM惰性・打算層 44 0 56 0 0 0 11 45 26 2 6 8 1 13
ＣＭ独自の価値 他のことをしたい層 0 52 0 37 11 0 3 39 34 4 4 11 1 17

CM拒否層 0 45 0 42 13 0 1 32 35 4 3 14 1 22

CM必要度 CM大肯定派　（要・独） 74 16 42 8 8 2 29 46 19 6 10 8 5 11

× CM枠必要悪派　（要・非） 42 32 50 20 13 2 10 53 29 7 7 9 2 11
CM独自の価値 CM不要派　（不要・独） 26 39 38 39 22 3 5 38 39 6 5 16 2 17

CMジャマ派 16 42 26 40 25 3 2 31 42 7 5 18 2 19

全　　体
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　　　１９－１．ＴＶＣＭで印象に残るエレメント

あなたの印象に残るＴＶＣＭは、どんな特徴をもっていますか（Q18　MA）

音楽 タレント キャッチフ

レーズ

映像 ストーリー ナレーション 商品・企業 その他 特に特徴は

ない

62
58

42
47

37

21
15

1
9

0

20

40

60

80

100
TVCMは総合力で決まる

％
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食品・飲料 化粧品・トイ

レタリー

携帯電話 保険・金融 車 ファッション パソコン 家電 その他 興味のある

ジャンルは

ない

50
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40

60

80

100
％

あなたが興味のあるＴＶＣＭの商品ジャンルはなんですか。（Q19　MA）



　　　１９－２．層別　ＴＶＣＭ印象内容

％

音楽 タレント キャッチフ

レーズ

映像 ストーリー ナレーション 商品・企業 その他 特に特徴は

ない

62 58 42 47 37 21 15 1 9

男　性 10・20代 60 56 45 39 34 22 19 2 10

30代 53 54 41 41 29 18 15 2 11
40代 58 56 37 47 33 20 14 2 11
50代 50 50 36 46 28 21 16 1 16
60・70代 41 43 37 52 25 25 27 1 17

女　性 10・20代 72 66 52 45 45 18 14 1 5
30代 69 61 45 47 42 20 14 1 6
40代 70 64 42 53 43 23 16 1 6
50代 64 58 42 54 39 29 16 0 6
60・70代 53 40 33 46 32 35 21 3 14

平日テレビ 6時間以上（H） 69 66 47 52 43 24 18 2 6
視聴時間 6時間未満（H´） 63 60 45 48 38 20 16 1 8
（h/日） 4時間未満（M） 60 58 41 46 35 20 15 1 9

3時間未満（L´） 59 54 39 43 34 19 14 1 10
2時間未満（L） 50 44 35 40 29 18 12 1 15

ＣＭ見る・見ない ＣＭ見ている 63 61 43 47 36 21 15 1 5

ＣＭ見ていない 48 44 31 33 23 13 11 1 20
ＣＭ見る・見ない CMロイヤル層 68 63 52 56 44 27 20 1 3

× CM惰性・打算層 60 58 37 38 29 17 11 1 9
ＣＭ独自の価値 他のことをしたい層 55 49 35 39 28 16 12 1 13

CM拒否層 39 38 25 25 18 10 9 1 27

CM必要度 CM大肯定派　（要・独） 73 67 61 66 55 35 23 3 2

× CM枠必要悪派　（要・非） 64 63 44 43 34 19 13 1 5
CM独自の価値 CM不要派　（不要・独） 53 48 37 45 31 18 14 2 13

CMジャマ派 43 41 28 30 24 12 12 1 24

全　　体

若い世代は“音楽” “キャッチ”、上年代は“映像”
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　　　１９－３．層別　興味のあるＴＶＣＭの商品ジャンル

％

食品・飲料 化粧品・トイ

レタリー

携帯電話 保険・金融 車 ファッション パソコン 家電 その他 興味のある

ジャンルは

ない

50 24 19 7 25 16 18 25 2 32

男　性 10・20代 49 11 29 12 29 18 26 26 4 28

30代 41 9 20 9 33 12 24 28 2 35
40代 41 8 14 7 35 9 24 28 2 35
50代 32 7 10 6 33 9 24 25 1 41
60・70代 41 6 5 6 31 6 27 42 1 33

女　性 10・20代 65 51 32 7 18 34 13 21 3 20
30代 60 39 19 7 18 18 11 21 2 30
40代 56 34 17 6 18 14 11 21 2 34
50代 51 27 13 6 19 14 12 25 1 36
60・70代 44 36 6 1 22 18 18 31 0 36

平日テレビ 6時間以上（H） 59 33 22 8 24 18 17 27 3 28
視聴時間 6時間未満（H´） 54 27 20 7 26 17 19 26 2 30
（h/日） 4時間未満（M） 49 21 18 8 28 15 19 25 2 31

3時間未満（L´） 44 19 17 7 26 15 18 24 2 34
2時間未満（L） 34 13 12 5 20 12 14 16 2 44

ＣＭ見る・見ない ＣＭ見ている 55 27 20 9 26 17 18 25 2 25

ＣＭ見ていない 33 14 11 4 17 10 13 15 1 47
ＣＭ見る・見ない CMロイヤル層 62 34 25 12 32 21 20 28 3 20

× CM惰性・打算層 48 21 15 7 18 14 17 21 1 32
ＣＭ独自の価値 他のことをしたい層 39 18 13 5 20 12 16 17 1 40

CM拒否層 26 9 8 3 15 7 10 12 1 55

CM必要度 CM大肯定派　（要・独） 70 41 34 17 40 30 25 35 4 16

× CM枠必要悪派　（要・非） 57 25 22 8 23 17 18 23 2 24
CM独自の価値 CM不要派　（不要・独） 33 13 10 4 21 10 17 22 2 45

CMジャマ派 27 10 9 3 17 8 14 16 1 55

全　　体
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　　　２０－１．ＴＶＣＭの考え方

次の項目に、あなたはどの位当てはまりますか（Q23　SA）

％

TVCMの表現はわかりに
くいものが多い

TVCMは提供側の一人
よがりのものが多い

TVCMは同じ物を何回も
見たい

自分だったらTVCMをこう
作りたいと思うことがある

TVCM表現を見て反発を
覚えることがある

新聞・雑誌よりもTVCM
の方が印象が強い

いわゆる素人が出る広
告の方がよいと思う

TVCMにはお金をかけす
ぎだと思う

TVCMは流行を先取りし
ていると思う

TVCMの音楽を後から聞
きたくなることがある

12

21

2

9

25

30

3

30

11

26

53

53

15

28

47

48

19

44

52

52

31

24

51

36

22

17

59

22

30

16

3

2

32

26

5

5

19

3

6

6

％

TVCMのキャラクター・タ
レントを後から誰か知り
たくなる

TVCMを見るのが好きだ

TVCMの商品やサービス
は利用したい

TVCMは番組よりも面白
いと思うことがある

TVCMの質は、最近落ち
ている

テレビ番組を録画したと
きのTVCMは邪魔だ

TVCMのキャラクターやタ
レントが良いとつい見て
しまう

TVCMの音楽が良いと見
てしまうことが多い

TVCMの映像が良いとつ
い見てしまう

17

7

4

9

13

44

30

32

30

48

32

39

42

34

41

48

50

50

26

42

44

33

48

12

16

13

14

10

19

13

16

5

3

6

4

5

かなり
当てはまる

65

少し
当てはまる

あまり
当てはまらない

当てはまらない

35

かなり
当てはまる

少し
当てはまる

あまり
当てはまらない

当てはまらない

74 26

17 83

37 63

73 27

78 22

22 78

75 25

64 36

78 22

65 35

39 61

43 57

51 49

47 59

85 15

78 22

82 18

81 19

ＴＶＣＭに対しては「わかりにくい」「一人よがり」「表現に反発を覚える」
「お金をかけすぎ」などネガティブな評価をしているものが多い。
それでも「新聞より心象が強く」、「キャラクター」「音楽」「映像」が“よい”と
「つい見てしまう」というのがＴＶＣＭの強み。

ネ
ガ

ネ
ガ

ネ
ガ

ネ
ガ

ポ
ジ

ポ
ジ

ポ
ジ

ポ
ジ

ポ
ジ
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　　　２０－２．層別　ＴＶＣＭの考え方

％
12 53 21 53 2 15 9 28 25 47 30 48 3 19 30 44 11 52 26 52 17 48 7 32 4 39 9 42 13 34 44 41 30 48 32 50 30 50

男　性 10・20代 17 52 24 50 5 19 16 29 30 41 28 47 7 23 30 39 10 43 30 51 24 47 10 33 7 37 11 37 14 29 42 38 34 44 35 47 29 48

30代 13 50 25 53 2 16 12 30 27 45 25 48 3 21 29 42 9 44 21 54 20 51 8 32 3 37 9 40 17 36 39 41 27 47 25 52 26 51

40代 13 51 25 53 2 14 13 30 28 47 26 50 4 18 29 44 9 51 23 54 16 50 6 32 2 35 9 43 17 35 44 40 23 50 25 54 25 53

50代 13 48 27 53 2 12 9 30 27 48 20 49 4 20 33 46 11 54 15 50 9 45 4 22 1 26 7 38 15 38 49 37 15 51 18 54 18 52

60・70代 21 50 41 48 3 6 10 30 41 42 22 38 6 38 52 38 11 54 9 37 6 34 3 12 2 21 7 31 25 39 61 26 14 37 14 47 16 52

女　性 10・20代 10 58 14 55 2 20 8 29 23 47 35 47 3 17 26 44 10 53 35 51 21 49 10 39 6 47 10 38 10 28 42 44 40 48 44 47 40 47

30代 10 56 15 51 2 15 6 24 22 46 38 46 2 15 29 45 12 54 32 50 17 48 9 36 5 47 10 43 10 32 43 42 36 48 39 49 36 49

40代 9 55 16 55 1 13 6 26 22 53 34 49 2 14 30 49 14 60 28 55 13 50 7 33 4 45 8 48 11 35 46 42 33 48 36 50 35 50

50代 10 55 21 56 1 12 6 30 23 56 35 48 3 20 35 49 20 62 28 50 13 43 5 21 4 36 12 43 9 37 52 40 30 51 35 52 32 55

60・70代 18 51 36 49 3 15 6 47 36 42 25 40 6 42 50 43 24 50 19 47 6 31 3 28 6 26 6 38 19 39 50 35 15 40 28 51 31 46

平日テレビ 6時間以上（H） 11 54 19 51 2 15 9 27 25 47 40 45 3 17 29 45 14 55 30 51 20 48 9 34 5 46 10 43 11 33 46 41 36 47 37 48 36 48

視聴時間 6時間未満（H´） 11 55 19 56 2 16 8 31 25 48 34 48 3 18 30 45 12 55 28 52 17 49 8 34 5 41 10 42 12 34 45 41 32 47 33 50 32 51

（h/日） 4時間未満（M） 13 53 22 53 2 15 10 28 25 48 26 51 4 20 31 44 11 52 25 53 15 51 6 32 4 40 9 42 14 35 44 40 27 50 30 52 28 52

3時間未満（L´） 13 53 24 51 2 15 10 29 26 46 24 49 3 21 30 44 10 50 25 51 15 47 7 29 2 36 9 40 16 35 41 42 25 50 29 52 27 52

2時間未満（L） 13 50 22 53 2 11 10 24 27 45 19 44 4 20 32 41 9 46 20 50 14 43 6 24 2 24 9 38 15 34 43 39 21 46 25 49 23 49

ＣＭ見る・見ない ＣＭ見ている 10 53 17 53 3 19 11 30 22 48 34 48 3 20 26 46 14 55 30 52 21 50 12 41 6 46 13 48 10 34 34 46 33 50 35 51 34 52

ＣＭ見ていない 16 51 27 51 1 11 7 24 29 42 19 46 4 21 36 43 9 46 18 48 10 42 2 16 2 24 4 31 19 37 57 32 18 44 21 48 18 47

ＣＭ見る・見ない CMロイヤル層 16 45 24 43 10 24 24 35 36 41 58 29 7 17 34 34 34 44 57 30 43 37 38 40 21 46 42 39 16 30 40 32 62 27 67 25 70 24

× CM惰性・打算層 11 53 19 52 1 10 7 20 22 41 23 45 3 20 29 44 7 43 21 49 12 43 3 24 2 29 3 31 12 32 42 40 23 47 24 48 20 49

ＣＭ独自の価値 他のことをしたい層 13 55 23 56 2 15 9 30 27 48 23 52 4 24 34 47 11 55 22 55 13 50 3 24 2 33 7 42 16 38 52 40 24 51 27 54 23 56

CM拒否層 19 47 33 46 0 6 5 18 32 36 14 39 4 17 39 38 6 36 13 40 7 33 1 7 1 13 1 18 23 35 62 24 11 35 14 40 12 36

CM必要度 CM大肯定派　（要・独） 12 43 19 43 11 29 27 33 34 44 68 24 8 17 29 32 36 45 64 29 51 35 51 40 27 51 54 36 14 25 28 33 72 23 75 20 80 17

× CM枠必要悪派　（要・非） 8 55 15 51 1 16 8 24 22 41 29 47 1 18 26 42 9 49 26 52 17 50 5 35 2 44 5 39 10 33 36 43 30 48 31 48 26 49

CM独自の価値 CM不要派　（不要・独） 18 52 34 50 1 8 10 26 33 47 24 46 4 22 47 36 12 49 18 50 10 39 1 10 1 19 4 30 21 36 75 20 20 44 22 50 22 52

CMジャマ派 24 46 41 43 1 4 7 17 41 36 15 39 5 18 48 35 6 34 11 40 6 30 0 4 1 9 1 14 29 34 76 16 11 37 12 41 11 38

TVCMの映

像が良いと

つい見てし

まう

新聞・雑誌

よりもTVCM

の方が印象

が強い

全　　体

TVCMの表

現はわかり

にくいものが

多い

TVCMは提

供側の一人

よがりのも

のが多い

TVCMは同じ

物を何回も

見たい

自分だったら

TVCMをこう

作りたいと思

うことがある

TVCM表現

を見て反発

を覚えること

がある

TVCMを見

るのが好き

だ

いわゆる素

人が出る広

告の方がよ

いと思う

TVCMには

お金をかけ

すぎだと思う

TVCMは流

行を先取り

していると思

う

TVCMの音

楽を後から

聞きたくなる

ことがある

TVCMのキャ

ラクター・タ

レントを後

から誰か知

りたくなる

TVCMのキャ

ラクターやタ

レントが良

いとつい見

てしまう

TVCMの音

楽が良いと

見てしまうこ

とが多い

TVCMの商

品やサービ

スは利用し

たい

TVCMは番

組よりも面

白いと思うこ

とがある

TVCMの質

は、最近落

ちている

テレビ番組

を録画したと

きのTVCM

は邪魔だ

左：かなり当てはまる
右：少し当てはまる
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　　　２１－１．ＴＶＣＭ価値評価

次にあげるＴＶＣＭに対する考え方に、あなたはどの位当てはまりますか（Q24　SA）

128

　ＴＶＣＭが本来の役割を果たしていない

　という疑問の声

％

TVCMは芸術としてよく
出来ている

TVCMは世相を反映して
いる

TVCMはあくまで番組の
付属品だ

TVCMはテレビ番組とは
異なり、独自の意味や価
値を持っている

TVCMはその企業・商品
名と結びつかないものが
多い

TVCMがなくなるとテレビ
を見る楽しみが減る

9

19

11

13

16

4

50

63

37

57

50

25

33

14

44

25

31

43

8

3

8

6

3

28

かなり
当てはまる

59

少し
当てはまる

あまり
当てはまらない

当てはまらない

41

83 17

29 71

70 30

66 34

48 52

　しっかり見てもらえば、

　その価値をわかってもらえる

　　　付加価値のある立派なコンテンツ　　

ＴＶＣＭは独自の価値をもっている

原点回帰でその存在価値
は高まる？！

ＴＶＣＭとその企業、商品名とが
結びつかないものが多い



　　　２１－２．層別　ＴＶＣＭ価値評価

かなり当てはまる

％

TVCMは芸術として

よく出来ている

TVCMは世相を反

映している

TVCMはあくまで番

組の付属品だ

TVCMはテレビ番

組とは異なり、独自

の意味や価値を

持っている

TVCMはその企業・

商品名と結びつか

ないものが多い

TVCMがなくなると

テレビを見る楽し

みが減る

9 19 11 13 16 4

男　性 10・20代 11 19 14 16 18 7

30代 7 15 14 13 17 5
40代 6 19 13 11 17 4
50代 5 15 13 11 13 3
60・70代 5 17 21 12 16 3

女　性 10・20代 13 20 10 13 16 5
30代 11 20 8 14 16 4
40代 8 23 8 12 16 4
50代 8 26 10 14 14 3
60・70代 6 22 10 10 18 3

平日テレビ 6時間以上（H） 11 20 10 14 17 4
視聴時間 6時間未満（H´） 9 20 10 13 15 4
（h/日） 4時間未満（M） 7 18 11 12 16 4

3時間未満（L´） 7 19 11 12 16 3
2時間未満（L） 7 18 15 13 18 5

ＣＭ見る・見ない ＣＭ見ている 12 22 7 16 14 6

ＣＭ見ていない 4 13 18 7 19 2
ＣＭ見る・見ない CMロイヤル層 41 59 13 100 25 25

× CM惰性・打算層 3 10 13 0 14 2
ＣＭ独自の価値 他のことをしたい層 7 17 11 14 18 2

CM拒否層 1 8 26 0 20 2

CM必要度 CM大肯定派　（要・独） 53 65 8 100 24 41

× CM枠必要悪派　（要・非） 4 13 9 0 12 2
CM独自の価値 CM不要派　（不要・独） 3 18 19 14 23 2

CMジャマ派 1 9 36 0 25 2

全　　体

かなり当てはまる

％

TVCMは芸術として

よく出来ている

TVCMは世相を反

映している

TVCMはあくまで番

組の付属品だ

TVCMはテレビ番

組とは異なり、独自

の意味や価値を

持っている

TVCMはその企業・

商品名と結びつか

ないものが多い

TVCMがなくなると

テレビを見る楽し

みが減る

9 19 11 13 16 4

男　性 10・20代 11 19 14 16 18 7

30代 7 15 14 13 17 5
40代 6 19 13 11 17 4
50代 5 15 13 11 13 3
60・70代 5 17 21 12 16 3

女　性 10・20代 13 20 10 13 16 5
30代 11 20 8 14 16 4
40代 8 23 8 12 16 4
50代 8 26 10 14 14 3
60・70代 6 22 10 10 18 3

平日テレビ 6時間以上（H） 11 20 10 14 17 4
視聴時間 6時間未満（H´） 9 20 10 13 15 4
（h/日） 4時間未満（M） 7 18 11 12 16 4

3時間未満（L´） 7 19 11 12 16 3
2時間未満（L） 7 18 15 13 18 5

ＣＭ見る・見ない ＣＭ見ている 12 22 7 16 14 6

ＣＭ見ていない 4 13 18 7 19 2
ＣＭ見る・見ない CMロイヤル層 41 59 13 100 25 25

× CM惰性・打算層 3 10 13 0 14 2
ＣＭ独自の価値 他のことをしたい層 7 17 11 14 18 2

CM拒否層 1 8 26 0 20 2

CM必要度 CM大肯定派　（要・独） 53 65 8 100 24 41

× CM枠必要悪派　（要・非） 4 13 9 0 12 2
CM独自の価値 CM不要派　（不要・独） 3 18 19 14 23 2

CMジャマ派 1 9 36 0 25 2

全　　体
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　　　２２．ＴＶＣＭ必要度

あなたにとって、ＴＶＣＭは・・・（Q25　SA）

％

あったほうが

良い（必要

だ）

（＋まあ）

小計

どちらともい

えない

あまりない方

が良い（あま

り必要でな

い）

ない方が良

い（必要でな

い）

12 50 28 13 8

男　性 10・20代 14 56 24 11 9

30代 14 50 28 13 9
40代 10 46 29 13 12
50代 8 32 31 22 15
60・70代 7 26 30 22 22

女　性 10・20代 14 61 25 10 4
30代 13 57 27 10 5
40代 11 52 29 13 6
50代 7 41 33 17 9
60・70代 11 44 32 13 11

平日テレビ 6時間以上（H） 12 54 28 12 6
視聴時間 6時間未満（H´） 13 54 27 12 7
（h/日） 4時間未満（M） 11 49 30 13 9

3時間未満（L´） 11 46 29 15 10
2時間未満（L） 10 42 30 15 14

ＣＭ見る・見ない ＣＭ見ている 18 63 26 8 3

ＣＭ見ていない 4 28 33 19 19
ＣＭ見る・見ない CMロイヤル層 42 81 11 5 3

× CM惰性・打算層 5 37 40 16 7
ＣＭ独自の価値 他のことをしたい層 6 40 35 15 10

CM拒否層 1 14 31 24 30

CM必要度 CM大肯定派　（要・独） 100 100 0 0 0

× CM枠必要悪派　（要・非） 12 100 0 0 0
CM独自の価値 CM不要派　（不要・独） 0 0 0 69 31

CMジャマ派 0 0 0 54 46

全　　体

12 39 28 13 8

あった方が
良い（必要だ）

％50

まあ、あった
方が良い
（やや必要だ）

あまりない方が
良い（あまり
必要でない）

ない方が良い
（必要でない）

22

どちらとも
いえない

•　微妙な評価である
　世代格差が大きく年代が上がるほど必要性を感じていない。

•　独自コンテンツとしての価値を認めつつも、　
　“無くても良い”存在とも思われている。

　

•　上年代の望むＣＭ、必要性を感じてもらえるＣＭとは？
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ＴＶＣＭとＰＣインターネット
の関連

ＴＶＣＭとＰＣインターネット
の関連
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　　　２３－１．ＰＣインターネットの実施時間帯

あなたはどの時間帯のテレビ番組を見ることが多いですか（Q3　MA）

～6：00 ～8：00 ～10：00 ～12：00 ～14：00 ～16：00 ～18：00 ～20：00 ～22：00 ～24：00 ～26：00 それ以降
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～6：00 ～8：00 ～10：00 ～12：00 ～14：00 ～16：00 ～18：00 ～20：00 ～22：00 ～24：00 ～26：00 それ以降
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100
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％

あなたはどの時間帯にパソコンのインターネットをすることが多いですか（Q27　MA）

％

ＰＣインターネットの特徴

①平日・休日の差が小さい

②分布の山が平・なだらかである

③いわゆるゴールデンタイムでの
　 競合がはじまっている

両者にメリットある
融合が不可欠

132



　　　２３－２．層別　ＰＣインターネット時間帯

あなたはどの時間帯にパソコンのインターネットをすることが多いですか（Q27　MA）

133

％
49 47 50 45

男　性 10・20代 55 59 57 56

30代 52 59 55 58
40代 51 52 54 48
50代 50 40 47 36
60・70代 37 20 36 20

女　性 10・20代 48 49 50 47
30代 46 45 49 44
40代 49 42 47 39
50代 47 33 44 30
60・70代 49 25 47 21

平日テレビ 6時間以上（H） 51 48 51 47
視聴時間 6時間未満（H´） 51 46 51 44
（h/日） 4時間未満（M） 48 47 50 45

3時間未満（L´） 48 47 48 45
2時間未満（L） 45 46 48 42

ＣＭ見る・見ない ＣＭ見ている 48 45 48 43

ＣＭ見ていない 46 41 46 39
ＣＭ見る・見ない CMロイヤル層 45 48 45 45

× CM惰性・打算層 48 41 47 38
ＣＭ独自の価値 他のことをしたい層 46 41 45 39

CM拒否層 47 41 47 40

CM必要度 CM大肯定派　（要・独） 49 53 53 53

× CM枠必要悪派　（要・非） 47 45 48 43
CM独自の価値 CM不要派　（不要・独） 52 46 52 44

CMジャマ派 49 45 49 43

全　　体

平日 休日

～6：00 ～8：00 ～10：00 ～12：00 ～14：00 ～16：00 ～18：00 ～20：00 ～22：00 ～24：00 ～26：00 それ以降

8
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49 47

18

77
15

26 24 22 22 23

33

50
45

17

7

0

20

40

60

80

100
平日

休日

左：～22：00
右：～24：00％

•　10時台までの時間帯で見る限り、
層間差

　 がないことがわかった



　　２４．ＰＣのインターネット利用時間
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普段、１日にパソコンのインターネットを何時間位していますか。（Q26　SA）

％

平均

平日　3.3ｈ

休日　3.8ｈ

平日

休日

1

3

16

13 21

10

13

10 4

7

1

1

729

21

23

12 9

1時間未満 2時間未満 3時間未満 4時間未満 5時間未満 6時間未満 7時間未満 8時間未満 8時間以上

平均（時間）

ｈ

平日 休日

全　　体 3.3 3.8

男　性 10・20代 3.6 4.4

30代 3.5 4.2
40代 3.3 4.1
50代 3.2 4.1
60・70代 3.6 4.0

女　性 10・20代 3.3 3.5
30代 3.3 3.4
40代 3.3 3.5
50代 3.3 3.4
60・70代 3.4 3.6

平日テレビ 6時間以上（H） 4.2 4.3
視聴時間 6時間未満（H´） 3.4 3.8
（h/日） 4時間未満（M） 3.0 3.6

3時間未満（L´） 2.8 3.4
2時間未満（L） 2.9 3.5

ＣＭ見る・見ない ＣＭ見ている 3.3 3.7

ＣＭ見ていない 3.3 3.8
ＣＭ見る・見ない CMロイヤル層 3.4 3.9

× CM惰性・打算層 3.2 3.7
ＣＭ独自の価値 他のことをしたい層 3.2 3.7

CM拒否層 3.4 4.0

CM必要度 CM大肯定派　（要・独） 3.6 4.1

× CM枠必要悪派　（要・非） 3.2 3.7
CM独自の価値 CM不要派　（不要・独） 3.3 3.8

CMジャマ派 3.5 4.1

•　平日3.3ｈ、休日3.8ｈで平日と休日の差は少ない。
•　３～４時間の利用者が多い。
•　男性の時間が長いものの年代差はほとんどない。

•　PCインターネットは徐々に あらゆる人の生活基盤として
　 入り込んでいるようだ



　　　２５．パソコンでの動画視聴時間

パソコンでの映像（動画）をどのくらい見ていますか。（インターネットニュース、インターネット放送など）　（Q28　SA）

％55 45

•　全体の４８％は「週に１回以上」映像を見ている。

•　ＰＣで映像を見ないという層が２割程度。

•　男性の方が頻度は高い。
•　男女との年代差は小さい。　（上の年代も見ている）

15 5 15 13 6 9 18 19

ほとんど
毎日

週に
４～５回

週に
２～３回

週に
１回

月に
３～４回

月に
１～２回

それ以下
ＰＣで

映像みない

％

1 ほとん

ど毎日

2 週に４

～５回

3 週に２

～３回

4 週１回 5 月３～

４回

6 月１～

２回

7 それ以

下

8 パソコ

ンで映

像は見

15 5 15 13 6 9 18 19

男　性 10・20代 19 6 17 17 6 8 14 13

30代 18 6 16 17 5 9 15 13
40代 18 7 20 13 6 9 15 12
50代 19 5 17 14 6 7 17 14
60・70代 21 5 14 15 3 6 14 23

女　性 10・20代 10 5 11 12 8 12 18 24
30代 10 4 12 13 6 9 21 26
40代 13 5 13 10 6 9 22 22
50代 14 6 13 11 3 8 19 27
60・70代 19 8 14 11 1 1 14 31

平日テレビ 6時間以上（H） 14 5 13 10 7 9 19 23
視聴時間 6時間未満（H´） 15 6 14 13 7 8 18 19
（h/日） 4時間未満（M） 17 5 15 15 5 9 16 18

3時間未満（L´） 14 5 16 14 6 9 16 18
2時間未満（L） 14 6 15 15 4 9 19 17

ＣＭ見る・見ない ＣＭ見ている 16 6 16 14 5 8 17 18

ＣＭ見ていない 17 5 13 12 5 8 18 23
ＣＭ見る・見ない CMロイヤル層 19 5 16 14 5 7 17 17

× CM惰性・打算層 17 4 16 14 5 8 15 21
ＣＭ独自の価値 他のことをしたい層 16 5 13 12 5 8 18 23

CM拒否層 18 5 12 12 5 8 17 24

CM必要度 CM大肯定派　（要・独） 22 5 15 16 5 8 15 15

× CM枠必要悪派　（要・非） 17 5 15 13 7 10 15 19
CM独自の価値 CM不要派　（不要・独） 13 5 12 12 5 8 21 23

CMジャマ派 16 4 13 12 5 9 17 24

全　　体
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　　　２６．ＴＶＣＭ後のインターネット検索（調べる）意識

あなたは、テレビ・雑誌・新聞などのCMや広告を見た後に、
その広告の商品・サービス・店舗などについて、インターネットで調べますか（Q29　SA）

％

よく調べる （＋たまに）

小計

あまり調べ

ない

調べたこと

はない

分からない

10 54 30 14 1

男　性 10・20代 14 60 29 9 2

30代 14 60 29 11 1
40代 10 53 32 14 1
50代 7 42 36 22 0
60・70代 3 38 31 30 0

女　性 10・20代 13 56 30 13 1
30代 10 59 28 12 1
40代 8 54 31 15 0
50代 4 48 30 21 1
60・70代 6 40 33 25 1

平日テレビ 6時間以上（H） 10 55 31 13 1
視聴時間 6時間未満（H´） 9 56 29 13 1
（h/日） 4時間未満（M） 11 55 30 14 1

3時間未満（L´） 11 54 31 15 1
2時間未満（L） 10 50 32 17 2

ＣＭ見る・見ない ＣＭ見ている 12 61 27 10 1

ＣＭ見ていない 8 43 33 22 2
ＣＭ見る・見ない CMロイヤル層 20 70 22 8 0

× CM惰性・打算層 8 50 31 17 2
ＣＭ独自の価値 他のことをしたい層 10 49 32 18 0

CM拒否層 7 35 35 26 3

CM必要度 CM大肯定派　（要・独） 26 75 20 5 0

× CM枠必要悪派　（要・非） 11 59 29 10 2
CM独自の価値 CM不要派　（不要・独） 7 40 37 23 1

CMジャマ派 6 33 37 28 2

全　　体

10 44 30 14 1

よく調べる

％55

たまに調べる あまり調べない 調べたことはない 分からない

45

•　決して少なくない（約半数）
　 じっくりと国民生活の中へ入り込んでいる

•　ＣＭを見る層ほどネットにも当たっていた。
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　　　２７．ＴＶＣＭによる事後の商品情報比較収集意識

同一ジャンルの各メーカー商品のCMを、インターネット上の同じWebサイトで
見ることが出来るとしたら、積極的に見たいと思いますか（Q30　SA）

％

積極的に見

たいと思う

（＋まあ）

小計

どちらともい

えない

あまり積極

的には見た

いと思わな

い

積極的に見

たいとは思

わない

5 22 37 23 18

男　性 10・20代 9 31 37 17 15

30代 6 26 39 18 17
40代 5 22 36 22 20
50代 3 14 35 26 25
60・70代 1 9 36 23 32

女　性 10・20代 7 27 35 24 14
30代 5 23 38 24 16
40代 4 19 36 26 19
50代 2 18 38 24 20
60・70代 7 15 49 15 21

平日テレビ 6時間以上（H） 4 20 38 24 18
視聴時間 6時間未満（H´） 5 23 37 23 17
（h/日） 4時間未満（M） 6 24 37 22 17

3時間未満（L´） 5 23 36 21 20
2時間未満（L） 4 20 35 23 23

ＣＭ見る・見ない ＣＭ見ている 7 29 40 19 12

ＣＭ見ていない 3 15 32 24 29
ＣＭ見る・見ない CMロイヤル層 16 41 34 15 11

× CM惰性・打算層 3 17 43 22 19
ＣＭ独自の価値 他のことをしたい層 5 19 36 24 21

CM拒否層 1 10 27 23 39

CM必要度 CM大肯定派　（要・独） 22 50 33 10 6

× CM枠必要悪派　（要・非） 4 23 39 22 15
CM独自の価値 CM不要派　（不要・独） 2 11 23 29 36

CMジャマ派 1 7 22 25 46

全　　体

5 17 37 23 18

積極的に
見たいと思う

％22

まあ積極的に
見たいと思う

どちらとも
いえない

あまり積極的
には見たい
とは思わない

積極的に見たい
とは思わない

41

どの程度のことが

出来るのかが

わからないのであいまい

な回答が多い？
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